

市民免费发暖宝宝 商家提供红糖姜枣水 住宿赠早餐……

# 哈尔滨的这番操作是本色

生活报记者 张立 梁晨 栾德谦 / 文 栾德谦 梁晨 / 摄

摆盘冻梨送上、歌手现场送歌、热情市民敬酒……4日晚,从贵州来哈旅游的外地游客亮哥到宾馆附近的一家烧烤店就餐,让他感受到了贵宾般的待遇,事后他在朋友圈一个劲儿地点赞哈尔滨。“到过很多城市旅游,从来没感受到这么暖的城市,好客的店家、热情的东北大哥大姐,哈尔滨值得来,景美人更美!”

这个冬季,哈尔滨旅游热度持续攀升,冰雪游人气“爆棚”,成为今冬国内旅行目的地的顶流。面对蜂拥而至的游客,冰城市民、饭店、宾馆等各行各业拿出泼天的热情,欢迎远道而来的客人。

“没有最好,只有更好。”随着冰雪节开幕,哈市启动文明服务品质提升专项行动,拉满旅游服务细节,让远道而来的游客看到的是冰,感受的是热。



热心市民为游客发放热贴



弦乐四重奏演出 由哈尔滨机场提供



机场更衣室设施齐全

## 市民中央大街送暖宝宝 爱心车队免费拉游客

元旦假期,来哈的客流达到顶峰,怕游客不好打车、怕游客冷着,好客的冰城人走出家门,送上了最贴心的问候。“欢迎来到哈尔滨,这个贴上很暖和。”跨年夜,两位小朋友在中央大街送热贴的视频在网上刷屏,也让“南方宝宝”们感受到东北人的热情。当天领到热贴的温州游客董志楠连连称赞:“哈尔滨太宠游客了,就像对待孩子一样。”

“妈妈,我的家乡被越来越多的人喜欢了,我好开心!”日前,哈市双城杨女士家两名11岁的孩子突发奇想,计划去中央大街为游客免费发放暖宝宝。她们一家三大三小于2023年12月31日中午来到中央大街,历时4个多小时,将4000余个暖宝宝发放到游客手中。在-20℃左右的室外,杨女士看着孩子们冻红的小脸有些心疼,但孩子们稚气的言语令她十分感动,“游客都夸咱们的家乡好,还说要来这么好的体验告诉身边的亲戚朋友,让更多的人来哈尔滨旅游,我真高兴!”

“游客多了,肯定车不够用,我们就自发组成爱心车队免费送游客,让他们在哈尔滨玩得高兴。”这几日,哈市的街头、景点总能看到车身贴着“免费顺风车”的私家车用大喇叭播放着招呼游客的口号,有的司机看到外地游客,更是直接摇下窗户高呼:“去哪儿啊?免费送你们去,快上车吧!”作为爱心车队成员的姚先生告诉记者,目前他所在的车队已有700余辆私家车,大家都是上班族或个体经营者,谁有空谁就出车,免费拉外地游客出行。

## 商家贴出暖心告示 不消费也可进店取暖

中央大街是哈尔滨的必打卡景点,随着旅游的火爆,附近的一些商家开始推出各种暖心服务。一些店铺门口贴出暖心告示:“不消费也可进店取暖,喝热水、上卫生间”。有的直接把保温热水桶搬到门口,里面装有热乎乎的红糖姜枣水,上面还写着:“天冷喝点,嘎嘎暖和。”不少外地游客感慨道:“尔滨这波上分操作让人直呼感动。”

徐女士是上游街一家饭店的负责人,2023年底,她便把热乎乎的红糖姜枣水搬到中央大街免费发放。元旦期间,她的店里来了五六名南方游客,他们不好意思地表示不打算吃饭,只想借用一下卫生间,服务员热情地同意了。这件事虽是小事,却让徐女士想到了另一种为家乡助力的方式。“我们店平时人很多,我也特别忙,不能一直有人在中央大街发放,于是想到了在店铺门口张贴告示的主意。”于是,徐女士在店门口显著位置贴出了爱心告示,并将热乎乎的红糖姜枣水摆放到店门口,供游客随意饮用。同时,她还在微信上发出倡议,希望中央大街附近的商户都能向游客提供暖心服务。



## 住宿春节不涨价 还能赠早餐

“没想到,在哈尔滨住宿这么实惠。”对于游客来说,除了餐饮,住宿是最受关注的话题。近日,网上一则“游客跨年夜在哈尔滨低价入住省人大代表履职服务中心”的视频,让外地游客们感受到冰城人的真心相待。省人大代表履职服务中心张主任告诉记者,以前他们

这里是专门接待会议的。现在是哈尔滨旅游旺季,游客增多,正好也是会议空档,所以开始对外接待游客。对于住宿的价格,她表示,服务中心住宿房间按正常的价格销售,春节也不会涨价,一般客房的价格在200-300元左右。为了更好地接待游客,该中心还对入住的客人免费赠送早餐。

## 机场里听音乐会 更衣室设施齐全

近日,一场别开生面的弦乐四重奏在哈尔滨机场航站楼上演,吸引了广大旅客驻足观赏。据了解,这是黑龙江机场集团联合哈尔滨市文化广电和旅游局推进人文机场建设、提升旅客出行体验、展示龙江窗口形象的重要举措。此外,哈尔滨机场还新增12个更衣室,让来哈的游客

倍感温馨。“我们去一些温差大的城市,在机场都是蹲在地上换衣服,没想到这里还给了更衣室。”新疆的游客金淼感叹,哈尔滨机场的更衣室规格太高了,有镜子、衣挂、座椅、置物架,还铺了地毯。“真是很温馨,机场换装美滴,我们直接拉着箱子奔赴美景。”

## 预约服务+信息讲解 出行也可以有温度

哈尔滨地铁推出的多项暖心举措,让外地游客感受到冰城的温度。哈尔滨地铁集团增设“市民服务热线电话”,为旅游团队提供预约服务,乘客拨打服务热线后,车站可提前出票并安排指定时间和指定车

站领取车票,并为游客提供专用通道。此外,车站还提供便民服务站、爱心座椅、应急药箱和热水服务;为了缓解个别乘客的候车压力,工作人员还会为乘客讲解车站主题文化、智慧地铁和周边信息等。

### 退役军人搬家

军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车  
18745057660  
18845765103

### 老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班,24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话:0451-51025111, 18545886225  
乘坐57,58,236路公交车直达

### 百业信息 13946092977

### 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修,办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务-设计-加工-安装。  
橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899  
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

### 招聘信息 13946092977

### 黑龙江盘古视听广告有限公司 诚聘

黑龙江盘古视听广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人  
岗位要求:  
1、有广告行业销售经验  
2、房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系  
3、学习能力强,人品正直  
薪资待遇:  
4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号  
联系人:齐先生  
电话:18686832188

### 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅  
刊登 84681180  
电话 15004697804

30余部新片定档

# 一月大银幕 主看“喜剧”和“动画”

生活报记者 王雪莹

元旦档过后,大银幕变得挺消停。记者从金安国际影城获悉,虽然一月份有30多部新片定档,但能拎得出的爆款很少。暖心治愈的《天降大任》、欢乐热门的《动物园里有什么?》、东方奇幻的《花千骨》,以及犯罪喜剧《临时劫案》、国风动画《大雨》相对“可看”。

## 一部动画很“国风” 《大雨》有脑洞也有传统元素

“鬼才导演”不思凡继《大护法》后,携原班人马耗时6年打造的回归之作《大雨》,将于1月12日上映。影片讲述了男孩“馒头”与父亲“大谷子”误入亡灵古船,为生存开启“重生大戏”的故事。

近日,《大雨》发布角色海报,并首次公布了四大阵营:以“馒头”父子为代表的平民一派,以黑龙军首领“柳大欢”为代表的权贵一派,以神仙哥哥“穆影之”为代表的戏鼓船一派,以“夜翎人”为代表的神秘之力。此外,角色在形象设计方面既有脑洞大开的鲜明特点,也蕴含了中国传统文化的独特元素,比如“馒头”的雉

戏头盔、“小戏伶”的京剧脸谱等。导演不思凡擅长用架空故事作现实表达:《大雨》看似构建了一个陌生的奇幻世界,却恰是勾连现实的微缩社会,每一处细节表达都“与我有关”:穷人、富人、怪物、神仙……不同阶级、不同种族皆在此处共生。

值得一提的是,影片中呈现了三种典型的中国式父爱,“大谷子”对“馒头”沉默却温暖的爱,“柳大欢”对“柳子彦”掺杂利益的爱,以及老船长对“神仙哥哥”穆影之充满压迫和控制的爱……观影后,或将引发大家对亲子关系之思考 and 探讨。



## 两部喜剧比较“出彩儿” 包贝尔、宋晓峰接手动物园 郭富城、任贤齐当“悍匪”

新年就要乐乐呵呵,本月两部喜剧片都挺逗。将于1月12日上映的《动物园里有什么?》,集结了包贝尔、宋晓峰、潘斌龙、贾冰、王玥婷、魏翔、常远、徐志胜、王千源等人。在预告里,伴随着一份合同的手印签订,包贝尔和宋晓峰两人正式接手濒临倒闭的219动物园,并迎来第一次全体员工大会,开启拯救之旅。宋晓峰的灵魂一问“我就想知道动物园里有什么”,揭开“山羊5只,兔子10只,鸡鸭鹅若干和两只王八”的含动物量几乎为0的动物园真实境况后,一场真人扮演“假动物”的招揽客人策略正式启动。

将于1月19日上映的《临时劫案》,属于荒诞犯罪喜剧,由尔冬升监制,郭富城、林家栋、任贤齐、张可颐主演。电影讲述了郭富城饰演的悍匪“梅蓝天”和林家栋饰演的出租车司机“阿怂”、任贤齐饰演的养老院社工“慕容辉”阴差阳错临时组队抢钱的故事。三人为了追踪一笔抢来的巨款卷入一场风波之中,与此同时女警探“姜姐”也将他们搞定。你劫我,我劫你,一时间匪徒各怀鬼胎,竟引发惊天劫案……金安国际影城经理介绍,该剧展现了香港本土小人物拼命谋生的故事,轻松的观感和接地气的叙事使其在猫眼上的“想看”人数突破6万。

## 入选第十届中国京剧艺术节 省京《白蛇传》 周六与家乡人相约



生活报讯(记者 王晓晨)记者获悉,由文化和旅游部、四川省人民政府主办,文化和旅游部艺术司、四川省文化和旅游厅、成都市人民政府承办的第十届中国京剧艺术节已在成都拉开帷幕。黑龙江省京剧院排演的传统京剧《白蛇传》成功入选,将在成都进行优秀剧目展演。

## 省歌舞剧院「小演奏家乐团」新年音乐会 7日奏响



生活报讯(记者 王晓晨)新年伊始,记者获悉,省歌舞剧院有限公司交响乐团附属青少年交响乐团的小演奏家们即将迎来属于他们的新年音乐会。1月7日19时在省歌舞剧院音乐厅,他们将为市民献上“《亚冬有我 礼赞冰城》——省歌舞剧院有限公司交响乐团附属青少年交响乐团新年音乐会”。

记者了解到,乐团自去年8月成立后,在老师们的悉心指导下,经过3个多月的认真排练,省歌舞剧院有限公司交响乐团附属青少年交响乐团首场演出即将在冰雪节期间呈现。这既是新年的礼物,也是对冰雪节的祝福!本次音乐会的节目单,精心选取了《茉莉花》《第二圆舞曲》《掀起你的盖头来》《我的祖国》《天鹅》等中外经典管弦乐作品。1月7日晚,小演奏家们将带着美妙的旋律,带着对新年的憧憬,邀您一起走进2024!